

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION.
En Madrid por la mañana ó por la noche.
1'50 PESETA AL MES.
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
Estranjero y Ultramar, 12 ptes. trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS.
Todas las ediciones y en el "Diario".
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta Administración en las oficinas de la REDACCION GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 37.

AÑO XXXIII. NÚM. 8747

MADRID SABADO 4 DE MARZO DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120

HIGIENE DE LA PIEL

CREME SIMON
LLAMADA EN FRANCIA
LA AMIGA DEL CUTIS
HERMOSURA DEL ROSTRO.
Paris rue de Provence, 36.
Gregorio de Guinea, perfumería, Madrid.
Y los perfumistas y boticarios.

¡NO padezcan TOS!

Tomen pastillas del Dr. Andreu y se la quitarán al momento por fuerte que sea; tanto es así que muchas veces desaparece la tos antes de concluir la caja. Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España.

¡CRAN ALONEDA POR CESCACION DE!
Comercio de todo lo que se necesita y objetos de arte de D. Francisco Guu, plaza del Angel, 18, pral.
No se admite rebaja en los precios marcados por ser muy reducidos.

DOCKS DE MADRID
GRANDES SUBASTAS
El domingo próximo á las once.
REAL DE FRANCIA, 1.

PIANOS Y ÓRGANOS
de las fábricas más renombradas del extranjero. Se cambian y alquilan: facilidad en los pagos. Profesor R. Calahorra.
FUENCARRAL, 47.

PARA OBTENER BUENOS VINOS LOS VINICULTORES deben emplear la
CLARIFICINA
preparada en el laboratorio de Calderon, Carretas, 14, Madrid, donde deben hacerse los pedidos.

CADA DIA ES MAYOR EL CONSUMO DE LOS
CHOCOLATES MEDICINALES
preparados en el laboratorio de CALDERON, CARRETAS, Núm. 14, Madrid, donde deben hacerse los pedidos.
Contra la anemia, el de HIERRO. Contra las indigestiones, el de PEPINA. Contra la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas y la clorosis, el de YODURO FERROSO. Se recomienda especialmente para los niños el de HIGADO DE BACALAO. La mejor purga es el chocolate purgante.
POR MAYOR: ALCARAZ Y GARCIA.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4 DE MARZO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
GUERRA.—Real orden disponiendo que D. Cesáreo Remon y Zorco del Valle, comandante del regimiento infantería de la Princesa, núm. 4, sea dado de baja definitiva en el ejército.
FOMENTO.—Real orden convocando á concurso para proveer la cátedra de dibujo general, vacante en la escuela provincial de Bellas Artes de Barcelona.
GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas por este ministerio en enero y febrero últimos, concediendo diferentes gracias.
LA CORRESPONDENCIA ha recibido losi-

QUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris, 3.
Se asegura que las sesiones de las Camaras se suspenderán tan pronto como queden votados los presupuestos.
La extrema izquierda trata de interponer al gobierno acerca de los tratados entre el gobierno y las grandes compañías de ferro-carriles, por considerar que en ellos se cede una parte de una propiedad nacional.
Casi todos los periódicos de Paris condenan enérgicamente el atentado de que ha sido objeto la reina de Inglaterra.
Varios periódicos de Londres participan de la creencia de que el reo Maclean es un loco.

Londres, 3.
El diputado Sr. Bradlaugh está resuelto á protestar ruidosamente si se le niega otra vez tomar asiento en la Cámara de los Comunes, á pesar de su tercera reelección.—EUBRA.
NOTA.—A causa de los desperfectos que han sufrido las líneas con el temporal no se han recibido aun los despachos de la última hora de la tarde ni de la noche.
Faltan tambien los telegramas con la clausura de las Bolsas de Paris y Londres.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Anoche continuó la sesion del círculo de la Union Mercantil, que fué suspendida la noche anterior de la manera tumultuosa, que saben nuestros lectores.
Empezó á las ocho, habiendo unos 500 socios.
El secretario pregunta en qué forma ha de verificarse la votacion de la proposicion incidental para que se hiciera durante 24 horas. (Rumores.)
Uno de los firmantes la retira á nombre de los demás, cuyo acto es aplaudido.
El vocal Sr. Cebrian cree que la Memoria se ha discutido bastante y propone que se vote: (varias voces: no, no). Señores, si pensais que la junta no representa bien los intereses de la industria y del comercio votad en contra, pero cumplamos lo dispuesto en el reglamento. (Muchos: á votar.)
Suscitase varias dificultades acerca de las personas que debian constituir la mesa para proceder á la votacion, manifestándose las dos tendencias contrarias, ocasionando esta cuestion algunas palabras.
El Sr. Ortiz dice que está rojo de vergüenza por lo que ayer pasó y aconseja la tolerancia en todos. Unos quieren que presida la junta, otros que una interina, habiéndose aceptado este último parecer se designó á los Sres. Somalo, Heras y Angulo para recibir los votos.
Una vez en la presidencia el Sr. Somalo suplicó el orden, diciendo: el comercio y la industria se encuentran en circunstancias bien graves, se necesita tener todo el amor que yo tengo á mis compañeros para venir á ocupar este sitio, aunque sea por breves instantes. ¡Respetad, pues, á la presidencia! (bravo), ¡Todos: á votar, á votar!

La votacion fué nominal y se hizo con el mayor orden, habiendo tomado parte en ella 468 socios aprobándose la Memoria presentada por 274 votos contra 195.
Después del voto de gracias á la junta interina, la directiva del Círculo da cuenta de su dimision. (Grandes rumores.)
El señor Santibañez desea que la retire, y el señor Salaverri, en nombre de la junta, dice que su resolucion es irrevocable, y que observándose por la votacion que una parte muy respetable del Círculo es contraria á los actos realizados por la junta directiva cerca del Sr. Sagasta, creyendo que ha debido hacer otra cosa, la junta no podia continuar un momento más en aquel sitio. (Varias voces: Si. Otras: No, no.)
El Sr. Guillerma dice que manifestándose en la Memoria que la junta presenta desde luego su dimision, claro es que cuantos han aprobado dicha Memoria han admitido incondicionalmente aquella dimision.
(Unos: el presidente agita la campanilla, los de la minoria celebran este ingenioso argumento.)
El Sr. Górgolas: Luego los que no han aprobado la Memoria tampoco han aprobado la dimision.
(Varias voces: Bien, bien; eso es lógico.)
Los rumores crecen y el presidente dice:
—Me van Vds. á obligar á tomar el sombrero. (Sensacion.)
El Sr. Ruiz de Velasco pide una votacion nominal; pero el Sr. Avial cree que debe regir siempre la ley de las mayorías, y como la Memoria se ha aprobado por 79 votos, (Una voz: vaya una mayoría importante) la junta debe permanecer en ese sitio, porque todos lo quieren. (Ruidosas protestas.) Varias voces: la mayoría.)
El presidente con la campanilla en la mano: (Que me voy, señores, que me voy!)
Una voz: ¿dónde?
El Sr. Sainz de Rueda dice que aunque ha votado en pró de la Memoria, entiende que la junta directiva debe dimitir y la general admitir dicha dimision. (La minoria aplaude.)
El secretario, á nombre de la junta dice que prestató todo su apoyo á la que se eligió, añadiendo: si queréis que continúemo, ya tendreis ocasion de volvernos, aunque bien á pesar nuestro, porque estamos decididos á dejar este puesto.
No pudiendo venir á un acuerdo, el presidente levantó la sesion, sin admitirse ni retirarse la dimision, acordándose que el lunes próximo volvería á convocarse á reunion general para la eleccion de nueva junta directiva.
La sesion terminó á las once con más orden que la anterior.

Como en el círculo Mercantil hay dos opiniones bien marcadas respecto de la cuestion del sindicato suspendido, pues unos desean que el círculo preste su decidido apoyo á aquel en cuanto se refiere á la consecucion de la reforma de las tarifas, y reglamento de la contribucion industrial, y otros quieren que los individuos presos del antiguo sindicato acepten como base de arreglo las condiciones propuestas al presidente del Consejo de ministros por la junta directiva, anoche á última hora habia perfecto acuerdo entre la gran mayoría de los socios para convenir en la eleccion que tendrá lugar el lunes, de personas que pertenecian á cada uno de esos dos bandos, con objeto de anular todas las voluntades, y conciliar las opiniones divididas de los socios.
Este es el único medio de llegar pronto á un acuerdo segun opinion de personas respetables.
La Union Católica celebró anoche una solemne velada para conmemorar el cuarto aniversario de Su Santidad Leon XIII.
Los salones del círculo eran muy reducidos para contener la inmensa concurrencia que asistió al acto.
El reverendo patriarca de las Indias ocupaba la presidencia, y á las nueve en punto dió principio la velada.
Los Sres. Sandoval y Godó fueron muy aplaudidos, el primero después de ejecutar en el piano una sinfonia, y el segundo al terminar una plegaria, que cantó magistralmente.
Tambien agradó muchísimo el motete *Tu es Petrus*, del maestro Eslava.
El inspirado poeta Sr. Sanchez de Castro leyó una oda titulada *En la coronacion de Leon XIII*, y otro señor un soneto dedicado al Pontífice.
Las honras de la velada indudablemente han sido para el Sr. Pidal y Mon.
Con la elocuencia que le es característica pronunció una brillantísima oracion, interrumpida en todos sus párrafos por bravos y aplausos.
La tesis del discurso fué que en nada brilla tanto la providencia de Dios para con su Iglesia, como en la economía divina con que la provee de pontífices que respondan á las necesidades de los tiempos.
Para probarlo recorre la serie de los pontífices más notables desde San Pedro á Pio IX.
Estudia el primer tercio de este siglo, que califica de época espontánea, y la del último, que llama época reflexiva.
Se estriba en consideraciones históricas, y termina diciendo que es fuerza que el mundo sea peregrinacion á Roma exclusivamente católica, para lo cual, como lo desea el Papa, deben ser dignas por los prelados. Que una peregrinacion es la oracion en accion, y que para orar hay que levantar el alma á Dios y pedirle que desarme sus iras, y dice: «Las romerías católicas son actos de devocion, no actos de otra índole; son pura y absolutamente católicos.»
El patriarca Sr. Moreno Mazon pronunció tambien un elocuente discurso alusivo al importante acto que se celebraba, y terminó bendiciendo á los asistentes.
Esta noche celebrará junta general el casino Democrático-Popular, para la eleccion de cargos vacantes.
Por la direccion general de Obras públicas se publicará muy en breve el programa de las materias que han de exigirse á los que deseen ingresar en el personal de sobrestantes de Obras públicas.
Con motivo de la velada en honor de Moreno Nieto, que tendrá lugar esta noche en el Ateneo, se ha aplazado para la semana próxima la conferencia del Sr. Fernandez Jimenez en la Institucion Libre de Enseñanza.
Parece que el día 30 de marzo se sustanciarán las obras de canalizacion del río Loña para abastecer de agua á Ormaiztegui, cuyo presupuesto asciende próximamente á 18 millones de reales.
Hace contar el *Debate* que la *Epoca* es contraria á la suscripcion del comer-

cio y de la industria para la fianza del sindicato y hasta la condena.

El hijo segundo y varios parientes del Sr. Moreno Nieto han visitado al señor ministro de Fomento para expresarle su gratitud por lo que ha hecho en obsequio de la familia del finado.
El Sr. Albarada recibió á la comision y explorada la voluntad del segundo hijo del Sr. Moreno Nieto, tuvo la satisfaccion de darle en el acto una colocacion decorosa en la secretaria de su cargo.
En las reuniones del círculo Mercantil no se ha mezclado para nada la política, como aseguran la *Epoca* y otros periódicos.
La lucha y el antagonismo de anteaño nacieron de dos tendencias, de los comerciantes é industriales por un lado, y de los bolsistas y rentistas por otro; los unos defendían al sindicato, y los otros sostenían el cumplimiento de las leyes, pero aceptando todos fórmulas conciliatorias.
No pocos socios creyeron que la proposicion anunciada por el Sr. Ortiz era debida al conocido comerciante D. Ildefonso Trompeta, siendo así que corresponde al Sr. Fernandez Iglesias.
Esa proposicion se leerá y discutirá el lunes, porque ha venido á sustituir al voto de censura, que no tendria razon de ser desde que la junta directiva insiste y persiste en su dimision.
Debemos manifestar que en el círculo Mercantil no se hace política, ni puede hacerse, porque existen en aquella sociedad elementos de todos los partidos y de todas las escuelas, sin que ninguno partido, ni ninguna escuela, tengan mayoría. Los únicos que están en mayoría en el círculo, son los que viven apartados de la política y de los hombres políticos.

Ha votado anoche á favor de la junta directiva del Círculo Mercantil el diputado posibilista Sr. Martinez Pacheco, el decano de los escritores señor Borrego, los diputados ministeriales Sres. Eguiluz, y Fabra y Floreta, y el senador radical Sr. Comas.
El círculo Mercantil cuenta con 1325 socios. Anoche tomaron parte en la votacion 468. Se han abstenido de votar por enfermedad, ausencia ú otras causas, 856 socios.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas oficiales:
Santander, 3 (5 20 t.).
Ha fundado en este puerto el vapor correo español *R. de Sabrosesqui*, procedente de la Habana y Coruña, en 15 días y veintuna hora de travesía con la correspondencia, 98 individuos de tropa y pasajeros.
Minas del Río Tinto, 3 (2 tarde).
S. M. el rey ha recorrido las minas siendo aclamado constantemente por los 1200 obreros que en ellas trabajan.
Sale para Huelva á las dos y media. Huelva, 3 (10 noche).
S. M. el rey llegó á esta capital á la seis de la tarde. Ha sido recibido con vitores y aclamaciones que sin cesar se repetian.
Visitó el muelle de Río Tinto, dirigiéndose seguidamente al convento de monges. Pasa á comer en casa del señor Sunaheir, y dormirá á bordo de la goleta *Ligera*.

Una comision del comité democrático y de la industria para la fianza del sindicato y hasta la condena.
El Sr. Moreno Nieto ha visitado al señor ministro de Fomento para expresarle su gratitud por lo que ha hecho en obsequio de la familia del finado.
El Sr. Albarada recibió á la comision y explorada la voluntad del segundo hijo del Sr. Moreno Nieto, tuvo la satisfaccion de darle en el acto una colocacion decorosa en la secretaria de su cargo.
En las reuniones del círculo Mercantil no se ha mezclado para nada la política, como aseguran la *Epoca* y otros periódicos.
La lucha y el antagonismo de anteaño nacieron de dos tendencias, de los comerciantes é industriales por un lado, y de los bolsistas y rentistas por otro; los unos defendían al sindicato, y los otros sostenían el cumplimiento de las leyes, pero aceptando todos fórmulas conciliatorias.
No pocos socios creyeron que la proposicion anunciada por el Sr. Ortiz era debida al conocido comerciante D. Ildefonso Trompeta, siendo así que corresponde al Sr. Fernandez Iglesias.
Esa proposicion se leerá y discutirá el lunes, porque ha venido á sustituir al voto de censura, que no tendria razon de ser desde que la junta directiva insiste y persiste en su dimision.
Debemos manifestar que en el círculo Mercantil no se hace política, ni puede hacerse, porque existen en aquella sociedad elementos de todos los partidos y de todas las escuelas, sin que ninguno partido, ni ninguna escuela, tengan mayoría. Los únicos que están en mayoría en el círculo, son los que viven apartados de la política y de los hombres políticos.

Anoche inauguró la segunda temporada teatral, el Liceo de Capellanes. La compañía contratada por la empresa satisfizo las exigencias del público siendo muy aplaudidas las Sras. Toda, Fernandez, Montes, Laynez y Pardiñas y los Sres. Verdejo, Rochel, Talavera y Coggiolo en la interpretacion de las obras *Se cede una habitacion*, *Casado y soltero* y *Música clásica*.
La obra estrenada con el título de *Socorro á tiempo*, obtuvo muy buen éxito.
El público celebró los chiste, en que abunda y llamó á escena al autor señor Selma Cordero, compañero nuestro en la prensa.
La concurrencia numerosísima salió muy satisfecha del espectáculo.
Anoche se hallaban intercetadas por las nieves ambas portillas, segun dicen de la Puebla de Sanabria (Zamora), y detenidos en el camino sin poder avanzar, el coche-correo de Orense y *Veloz-Castellana*.

monárquico, organizado recientemente en Sevilla, compuesta del teniente general D. Rafael Primo de Rivera, don Manuel Ainet y Guerrero y D. Antonio Galan, se presentó ayer al gobernador civil de la provincia, suplicándole que ofrezca en su nombre al gobierno de S. M. su más decidido apoyo para el sostenimiento de la dinastía, de la libertad y del orden público.

Podemos rectificar, autorizadamente, los siguientes rumores:
Carece en absoluto de fundamento la noticia de que el gobierno trate de pedir á las Cortes la suspension de las garantías constitucionales.
No es exacto, como anuncia un periódico de anoche, que el Sr. Gonzalez (D. Venancio) haya recibido carta alguna de su compañero de gabinete, el señor marqués de la Vega de Armijo, manifestando su desacuerdo con los últimos actos del ministro de la Gobernacion en el asunto de los gremios.
El diputado á Cortes D. Abdon de Salamanca ha llegado á Madrid.

Sobre las tres de la tarde de ayer á causa del gran temporal que reinaba en Tarragona zozobró á la entrada de aquel puerto sobre la punta del Este del muelle, una barca del bou, del distrito de Cambrils, salvándose por los grandes esfuerzos practicados, tres individuos de su tripulacion y ahogándose el resto de ella.
El ayuntamiento de la ciudad de Almedralegre ha presentado su dimision al gobernador civil de la provincia de Badajoz, en vista de que no puede hacer efectivo el cargo del nuevo encablamiento de consumos.
Por disposicion del Sr. Monesillo, arzobispo de Valencia, se han remitido 4000 rs. al cardenal Jacobini, como aginaldo con que los católicos valencianos han obsequiado á Su Santidad Leon XIII en el cuarto aniversario de su exaltacion al solio pontificio.
En nombre de las comisiones de gobierno interior del Senado y Congreso, irán sus vice-presidentes á poner en manos de la viuda del Sr. Moreno Nieto, la cantidad de 5000 pesetas, que cada uno de los cuerpos legislativos le ha destinado como auxilio.

Anoche inauguró la segunda temporada teatral, el Liceo de Capellanes. La compañía contratada por la empresa satisfizo las exigencias del público siendo muy aplaudidas las Sras. Toda, Fernandez, Montes, Laynez y Pardiñas y los Sres. Verdejo, Rochel, Talavera y Coggiolo en la interpretacion de las obras *Se cede una habitacion*, *Casado y soltero* y *Música clásica*.
La obra estrenada con el título de *Socorro á tiempo*, obtuvo muy buen éxito.
El público celebró los chiste, en que abunda y llamó á escena al autor señor Selma Cordero, compañero nuestro en la prensa.
La concurrencia numerosísima salió muy satisfecha del espectáculo.
Anoche se hallaban intercetadas por las nieves ambas portillas, segun dicen de la Puebla de Sanabria (Zamora), y detenidos en el camino sin poder avanzar, el coche-correo de Orense y *Veloz-Castellana*.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas oficiales:
Santander, 3 (5 20 t.).
Ha fundado en este puerto el vapor correo español *R. de Sabrosesqui*, procedente de la Habana y Coruña, en 15 días y veintuna hora de travesía con la correspondencia, 98 individuos de tropa y pasajeros.
Minas del Río Tinto, 3 (2 tarde).
S. M. el rey ha recorrido las minas siendo aclamado constantemente por los 1200 obreros que en ellas trabajan.
Sale para Huelva á las dos y media. Huelva, 3 (10 noche).
S. M. el rey llegó á esta capital á la seis de la tarde. Ha sido recibido con vitores y aclamaciones que sin cesar se repetian.
Visitó el muelle de Río Tinto, dirigiéndose seguidamente al convento de monges. Pasa á comer en casa del señor Sunaheir, y dormirá á bordo de la goleta *Ligera*.

Una comision del comité democrático y de la industria para la fianza del sindicato y hasta la condena.
El Sr. Moreno Nieto ha visitado al señor ministro de Fomento para expresarle su gratitud por lo que ha hecho en obsequio de la familia del finado.
El Sr. Albarada recibió á la comision y explorada la voluntad del segundo hijo del Sr. Moreno Nieto, tuvo la satisfaccion de darle en el acto una colocacion decorosa en la secretaria de su cargo.
En las reuniones del círculo Mercantil no se ha mezclado para nada la política, como aseguran la *Epoca* y otros periódicos.
La lucha y el antagonismo de anteaño nacieron de dos tendencias, de los comerciantes é industriales por un lado, y de los bolsistas y rentistas por otro; los unos defendían al sindicato, y los otros sostenían el cumplimiento de las leyes, pero aceptando todos fórmulas conciliatorias.
No pocos socios creyeron que la proposicion anunciada por el Sr. Ortiz era debida al conocido comerciante D. Ildefonso Trompeta, siendo así que corresponde al Sr. Fernandez Iglesias.
Esa proposicion se leerá y discutirá el lunes, porque ha venido á sustituir al voto de censura, que no tendria razon de ser desde que la junta directiva insiste y persiste en su dimision.
Debemos manifestar que en el círculo Mercantil no se hace política, ni puede hacerse, porque existen en aquella sociedad elementos de todos los partidos y de todas las escuelas, sin que ninguno partido, ni ninguna escuela, tengan mayoría. Los únicos que están en mayoría en el círculo, son los que viven apartados de la política y de los hombres políticos.

LA DUQUESA DE NEMOURS

tal sacrilegio: ello es, que andando por aquellos campos encontró Maruja, y Maruja, aquel risueño corazon que cantaba siempre, se volvió triste y pensativa.
—La habria hecho mal de ojo,—esclamó Marmaron dando con su taza de estaño contra la mesa.
—No se sabe, pero Maruja le amaba tanto...
—¿Tenis ganas de reir?—esclamaron dos ó tres incredulos.
Y Catalina, la criada de la taberna, esclamó:
—¡Preciso es que tuviera el diablo en el cuerpo la tal Maruja.
La Pavot no se enfadaba por estas interrupciones. Y era preciso para esto que tuviera conciencia de que su historia era inverosímil, porque de ordinario la Pavot no permitía que se dudase de la autenticidad de sus relatos.
—¡Dios mio!—esclamó como para disculpar lo a través de su aserto,—si le hubierais visto en aquel tiempo en que estaba enamorada, no tenia la misma cara cuando miraba á Maruja, toda su alma pasaba á sus ojos, y su alma debe ser hermosa, porque su rostro lo estaba entonces.
Todos saltaron la carcajada.
—¡Hermoso el! ¡Hermoso!—esclamaron todos sin dejar de reir.—Con su cara larguirucha, sus melancolias, sus huesos descarnados...
La Pavot frunció las cejas, se puso en jarras, y lanzando á su auditorio una mirada de desafío, esclamó:
—¡Yo os digo que era hermosa, y no hay más qué hablar! ¡Dios el diablo! Es lo cierto que Maruja perdía cada día algun cabritillo, porque ya no tenia el corazon sereno para cuidar de su hacienda, y en cambio Andrés tenia la ropa como la nieve, los cabellos bien peinados, alzaba la cabeza como un caballero y se olvidaba á veces de llevar consigo el libro. Una noche Andrés se escapó del convento; Maruja y el se fueron á la montaña, y el padre heremita nos lo contó. Hé ahí por qué el hermano Tranquilo no ha sido monge.
En aquel tiempo nuestro señor el duque de Nemours se casaba tambien con la duquesa Isabel de Armagnac, y hubo magníficas fiestas; no las hay mejores para las bodas de los reyes. Andrés y Maruja volvieron tan dichosos, que daba gloria el verlos. Los monjes de San Benito les dejaron tranquilos en su dicha, y la duquesa Isabel protegía á Maruja, tanto por el parecido que entre ellas habia, cuanto porque la duquesa Isabel era una buena cristiana. Al cabo de nueve meses Maruja dió al mundo dos gemelos, bonitos como los ángeles del cielo.
—¿Se parecian á Papa?—preguntó con sonrisa Nicolás el correo.
La tabernera le cerró la boca con un gesto enérgico, y dijo con entereza:
—Se acabaron las burlas. Los que tengan corazon tienen que llorar. Aquel mismo día, y segun dicen á la misma hora, la duquesa Isabel dió á luz á nuestro joven señor el duque Juan, y por eso los enemigos de Armagnac han propalado la especie de que hubo sustitucion de un niño cuando nació el de la duquesa. Maruja habia tenido un hijo y una hija, la duquesa tuvo un niño y los traidores afirmaban que la mujer de Tranquilo habia dado á luz dos varones, mientras que la duquesa habia tenido una niña, sosteniendo que se habia hecho un cambio fraudulento de recién nacidos. Este fué el primer golpe asestado contra la casa de Armagnac. Al cabo de un año, los bellos colores de Maruja desaparecieron, sus mejillas se descarnaron, veíase la pasara siempre con la cabeza inclinada sobre el pecho, y muchos decian: Hé ahí lo que tiene toante lo que pertenece á la Iglesia; no pueden ser dichosas las que se casan con los que Dios dió para sí. Sin embargo, Maruja la pastora era muy buena, murió una noche de verano con las manos puestas en

LA DUQUESA DE NEMOURS

cruz y rogando á Dios por la dicha de sus pobres hijo, y de su padre.
Todas las gentes del pais fueron á verla en su lecho de hojas secas, y estaba blanca como la azucena y con los ojos cerrados como si durmiera; lo que digan los otros no me importa, yo la rezo como á una santa, y cada vez que la rezo me sucede algo bueno.
Andrés estaba allí, junto al lecho mortuorio, sin mirada, sin voz; su cabeza caia hacia adelante; sus largos cabellos caian sobre su rostro cubriéndole con un velo de luto... Los monjes de San Benito llevaron un ataúd por caridad y cuando el hermano Tranquilo les oyó entonar el *libera*, llevó ambas manos á su lecho, quiso levantarse y no pudo. Los monjes colocaron el cuerpo de Maruja en el ataúd.
Tranquilo parecía de piedra, pero cuando clavaban el ataúd, á cada martillazo se estremecía, como si el clavo penetrase en su corazon.
Los dos niños lloraban y Tranquilo no los oia, los monjes se llevaron el cuerpo entonando cantos y Tranquilo se quedó solo en la casa desierta: por la noche se le vió arrastrarse á gatas hacia el cementerio, buscó la sepultura más reciente y se sentó encima. Allí le encontró el día, allí le encontró la noche, le llevaban pan y le dejaba endurecer sobre la tierra... Así permaneció un mes, como privado de sentido y estaba tan delgado, tan pálido, que le hubieran tomado por un fantasma.
Al cabo de un mes, la caridad pública se habia cansado de atender á sus hijos y fueron á decirle que los niños lloraban porque no tenían que comer. Entonces Tranquilo dió un grito... los habia olvidado! Volvió á su casa, vendió cuanto en ella habia, hasta la cruz de plata de su mujer, y cuando lo hubo vendido todo, los niños todavía ¡edian pan... Tranquilo se encontró ignorante para ser artesano, cobarde para ser soldado; vino al castillo, y el duque, nuestro señor, no gustaba de los que saben leer; pero á ruegos de su mujer dió un asilo á Andrés en el castillo y por burla le nombró solemnemente preceptor del duque Juan que tenia entonces trece meses. Los hijos de Maruja fueron confiados á una campesina, y cuando nuestro señor dejó la Gasconia, que entonces le gracia de Dios le abandonó, Tranquilo siguió á los señores como nosotros todos y sus hijos fueron colocados en la aldea de Arneuil; he aquí la historia.
—No es de risa,—dijo el correo Nicolás lanzando un suspiro de desahogo.
Todo el auditorio se agitó como el de un predicador prolijo cuando se acaba el sermón; todos se habian impresionado con aquella historia, y la criada de la hosteria hasta habia enjugado alguna lágrima por el suerto de Maruja. En cuanto al hermano Tranquilo, era un enigma; pero nadie se interesaba por él, y además todos los que allí estaban habian ido á beber y á reir, mucho más que aquel día se habia gratis, y la melancolia caia allí como insipido húsped, al que se despedía lo más pronto posible.
El cantaro de vino dió la vuelta de nuevo á la ronda, y puede decirse que solo la Pavot quedaba ya entregada á la emocion de su historia.
—¡Sabéis, madre Pavot,—insistió Nicolás,—que vuestra historia es capaz de dar miedo al mismo diablo!
—Y yo juraría—repuso Marmaron con aire burlon—que no nos lo ha dicho todo.
La tabernera fijó en ella una mirada iracunda.
—No os enfadéis, madre Pavot,—esclamó el arquero riendo,—el hermano Tranquilo, segun vos, vive en el castillo por amor al niño Juan y por dar pan á sus hijos; pero yo le conozco otro motivo.
—¿Cuál? ¡genial!—preguntaron todos con curiosidad.
—Habla—repuso la tabernera.
—El hermano Tranquilo no está siempre ocupado en delotrear sus pergaminos, ni en atizar el fuego de

LA DUQUESA DE NEMOURS

es un encantador que vá á reducir á polvo las murallas del castillo.
—¡Calle!—decía otro,—parece que las gentes del rey le han apercibido y le señalan con el dedo, mezclando una figura para honrar la casa de un gran señor.
En efecto, Oliverio habia apercibido al pobre maestro y cambiaba algunas palabras con Guillermo de Soles.
—¡Oh!—esclamaron las gentes de Armagnac riendo.—Hé aquí el señor Oliverio, que vá á hablar al hermano Tranquilo; estamos lucidos si juzga por esa muestra de la casa de nuestro señor el duque Jacobo.
Oliverio se habia adelantado bruscamente hacia el preceptor, que se quedó turbado y tembloroso delante de él.
—¡Es verdad que tu señor te ha tratado como á un esclavo?—preguntó.
—¡A mí?—balbuceó el hermano sin saber lo que le pasaba.—No me he quejado nunca.
—Responde, ¿es verdad ó no?
Tranquilo lanzó en torno suyo una mirada recelosa como para buscar sitio donde esconderse, y murmuró:
—Yo soy un pobre hombre, señor, y los que son más fuertes me tratan como quieren.
Graville hizo sonar el tacón de su bota, calzado con espuela, dando una patada contra las losas y sacudiendo al aprendiz de monge de los dos brazos, repuso:
—Eres de Normandía? ¡No tienes lengua para contestar! El duque te ha maltratado, el duque te ha entregado á las burlas de la soldadesca, ha pisoteado tu amor propio...
Tranquilo fijó en el caballero sus ojos tristes y dulces como los de un niño, y dos lágrimas rodaron por sus pálidas mejillas.
—Si, es verdad,—murmuró sin dejar de mirar á Graville,—pero no hay necesidad de ser duque para eso, monseñor; todo el mundo puede pegarme, todo el mundo se rie de mí, todo el mundo me pisotea.
Oliverio soltó sus brazos y volviéndose á las gentes del rey, esclamó:
—¡Ya lo ois, ya escuchais lo que sus vasallos mismos dicen de él, sed testigos y repetid estas palabras al rey nuestro señor y á madama Ana.
Desde que el Sr. Oliverio y sus compañeros prosiguieron su paso, la guarnicion de Armagnac rodeó al hermano Tranquilo y le preguntaron en tumulto:
—¿Qué te ha dicho? ¿qué te ha dicho?
—Dios tenga piedad de nosotros!—murmuró el preceptor, cuyos dientes chocaban de miedo.—Aun será tiempo de conducir á nuestro joven señor á los Estados de su primo el de Borgoña.
—¿Qué te ha dicho?—repetieron los soldados impacientes.
El preceptor estendió la mano, señaló á Graville que se alegraba, y esclamó:
—Ese hombre es la desgracia de la casa de mi señor! ¡Defendió la sangre del anciano condestable, vosotros que tenéis armas!
Bajo la cabeza, los largos mechones de sus cabellos cayeron sobre su rostro y los soldados no sacaron de él ni una palabra más; pero como si la casualidad quisiera dar un mentís á tan siniestra profecía, vió aparecer en el alto de la entrada del palacio al rey Luis XI, que tenia por la mano á su hermosa prima, risueña con los ojos llenos de lágrimas de alegría.
—¡Gracias, mi querido señor,—decía,—gracias con todo mi corazon y que Dios os pague la gracia que me haceis!

LA DUQUESA DE NEMOURS

II.
La encina y el hacha.
Mad. Ana de Beaujeu era una princesa de grande elocuencia, que gustaba de figuras retóricas, como si dulce padre el rey Luis XI gustaba de los venenos y de la horca.
La vispera habia dicho al bello señor Oliverio á Graville:
—Cuando se corta de raíz el tronco de una vieja encina, todo alrededor nacen nuevos vástagos que crecen y se desarrollan, y por un árbol viejo, que hubiera muerto caduco, tenéis diez árboles vigorosos que suelen hacerse más grandes y frondosos que la encina madre.
El señor de Graville conocia bastante intimamente á la princesa para no comprender el sentido de esta metáfora.
—No hay más que un vástago en nuestra encina,—respondió,—y no seria necesario para destruirle más que un solo hachazo.
Madama Ana le miró frente á frente.
—¿Quereis ser vos el leñador, caballero?—preguntó.
Oliverio de Graville, era un noble, vaciló, cubriose su frente de mortal palidez y dijo:
—Odo á Jacobo de Armagnac, duque de Nemours, como el sabese odia al lobo; adoro á mi señora como el cristiano á los ángeles, pero la sangre de un niño mancha el guantelete de un soldado.
—Me habian dicho,—murmuró la hija de Luis XI con amarga sonrisa,—que un noble llevaba una mancha impresa en su frente, mancha que no ha lavado la venganza, mancha que no empaña su guantelete, pero que se vé en su frente cuando levanta la vispera de su casco.
Y señaló una ancha cicatriz que medio se ocultaba entre los bucles negros de la cabellera del joven: la sangre subió al rostro del caballero, y solo la cicatriz permaneció livida en medio del carmin que tenía su frente.
—¡Ah!—balbuceó.—¿Eso os han dicho?
—Si. Un día que yo lamentaba la casualidad que habia marcado con una lanzada la frente del más galán caballero de la corte de mi padre, Jacobo de Armagnac me respondió: «No ha sido una lanzada, señora.»
La respiracion de Graville era ya oprimida, difícil.
—Y preguntándole yo: «¿qué es entonces, monseñor?», Jacobo de Armagnac me dijo mostrando la empunadura de su espada: «Mirad bien esto, señora; examinad la cicatriz del señor Oliverio, y vereis que mi sello se ha quedado en su frente y que su cicatriz tiene la forma del pomo de mi espada.» Y así es verdad,—continuó la hija de Luis XI que así examinase la cicatriz por vez primera,—me parece ver en vuestra frente el tórbole que termina el estoque de nuestro primo de Nemours.
Oliverio de Graville permaneció mudo, con la mirada clavada en tierra.
—Y os digo, preguntó Mad. Ana, tomando de la cabeza de su lecho un manuscrito en pergamino realizado con miniaturas de colores y segundo indolentemente con los broches de oro que cerraban el libro,—os digo que seria una bella venganza, tomar al duque de Nemours por su brutal accion, su vida y la vida de su raza, esto es, el presente y el porvenir; de esta suerte las personas que os aman podrian pensar en vuestros adelantos y colocar en fin la corona ducal en vuestro escudo de caballero.
Graville se habia ya repuesto de su turbacion.
—Ya me habia ocurrido, señores,—repuso con adaman tranquilo,—es muy antigua esta cicatriz y la creia bien cerrada, pero vuestras palabras la abren

LA DUQUESA DE NEMOURS

el encandador que vá á reducir á polvo las murallas del castillo.
—¡Calle!—decía otro,—parece que las gentes del rey le han apercibido y le señalan con el dedo, mezclando una figura para honrar la casa de un gran señor.
En efecto, Oliverio habia apercibido al pobre maestro y cambiaba algunas palabras con Guillermo de Soles.
—¡Oh!—esclamaron las gentes de Armagnac riendo.—Hé aquí el señor Oliverio, que vá á hablar al hermano Tranquilo; estamos lucidos si juzga por esa muestra de la casa de nuestro señor el duque Jacobo.
Oliverio se habia adelantado bruscamente hacia el preceptor, que se quedó turbado y tembloroso delante de él.
—¡Es verdad que tu señor te ha tratado como á un esclavo?—preguntó.
—¡A mí?—balbuceó el hermano sin saber lo que le pasaba.—No me he quejado nunca.
—Responde, ¿es verdad ó no?
Tranquilo lanzó en torno suyo una mirada recelosa como para buscar sitio donde esconderse, y murmuró:
—Yo soy un pobre hombre, señor, y los que son más fuertes me tratan como quieren.
Graville hizo sonar el tacón de su bota, calzado con espuela, dando una patada contra las losas y sacudiendo al aprendiz de monge de los dos brazos, repuso:
—Eres de Normandía? ¡No tienes lengua para contestar! El duque te ha maltratado, el duque te ha entregado á las burlas de la soldadesca, ha pisoteado tu amor propio...
Tranquilo fijó en el caballero sus ojos tristes y dulces como los de un niño, y dos lágrimas rodaron por sus pálidas mejillas.
—Si, es verdad,—murmuró sin dejar de mirar á Graville,—pero no hay necesidad de ser duque para eso, monseñor; todo el mundo puede pegarme, todo el mundo se rie de mí, todo el mundo me pisotea.
Oliverio soltó sus brazos y volviéndose á las gentes del rey, esclamó:
—¡Ya lo ois, ya escuchais lo que sus vasallos mismos dicen de él, sed testigos y repetid estas palabras al rey nuestro señor y á madama Ana.
Desde que el Sr. Oliverio y sus compañeros prosiguieron su paso, la guarnicion de Armagnac rodeó al hermano Tranquilo y le preguntaron en tumulto:
—¿Qué te ha dicho? ¿qué te ha dicho?
—Dios tenga piedad de nosotros!—murmuró el preceptor, cuyos dientes chocaban de miedo.—Aun será tiempo de conducir á nuestro joven señor á los Estados de su primo el de Borgoña.
—¿Qué te ha dicho?—repetieron los soldados impacientes.
El preceptor estendió la mano, señaló á Graville que se alegraba, y esclamó:
—Ese hombre es la desgracia de la casa de mi señor! ¡Defendió la sangre del anciano condestable, vosotros que tenéis armas!
Bajo la cabeza, los largos mechones de sus cabellos cayeron sobre su rostro y los soldados no sacaron de él ni una palabra más; pero como si la casualidad quisiera dar un mentís á tan siniestra profecía, vió aparecer en el alto de la entrada del palacio al rey Luis XI, que tenia por la mano á su hermosa prima, risueña con los ojos llenos de lágrimas de alegría.
—¡Gracias, mi querido señor,—decía,—gracias con todo mi corazon y que Dios os pague la gracia que me haceis!

LA DUQUESA DE NEMOURS

II.
La encina y el hacha.
Mad. Ana de Beaujeu era una princesa de grande elocuencia, que gustaba de figuras retóricas, como si dulce padre el rey Luis XI gustaba de los venenos y de la horca.
La vispera habia dicho al bello señor Oliverio á Graville:
—Cuando se corta de raíz el tronco de una vieja encina, todo alrededor nacen nuevos vástagos que crecen y se desarrollan, y por un árbol viejo, que hubiera muerto caduco, tenéis diez árboles vigorosos que suelen hacerse más grandes y frondosos que la encina madre.
El señor de Graville conocia bastante intimamente á la princesa para no comprender el sentido de esta metáfora.
—No hay más que un vástago en nuestra encina,—respondió,—y no seria necesario para destruirle más que un solo hachazo.
Madama Ana le miró frente á frente.
—¿Quereis ser vos el leñador, caballero?—preguntó.
Oliverio de Graville, era un noble, vaciló, cubriose su frente de mortal palidez y dijo:
—Odo á Jacobo de Armagnac, duque de Nemours, como el sabese odia al lobo; adoro á mi señora como el cristiano á los ángeles, pero la sangre

EDICION DE LA TARDE DE HOY 4 DE MARZO.

La hija de nuestro representante en Lisboa, Sr. Valera, se halla ya en convalecencia.

Se encuentra gravemente enferma la señora del conde de Estado, don Emilio de Santos.

La academia de Jurisprudencia celebró anoche solemnes funerales en la parroquia de San José por el eterno descanso del que fue en vida su ilustre presidente y académico de mérito señor Moreno Nieto.

Presidió la ceremonia el Sr. Sagastia; tenía a su derecha al presidente del Senado, ministros de Gracia y Justicia y Gobernación y presidente de la academia, Sr. La Hoz; a su izquierda al presidente del Congreso, ministro de Fomento, rector de la universidad y parientes del finado Sr. Medina y Moreno Nieto.

Se cubrían los enlutados bancos unos 300 académicos; el elemento joven estaba en plenitud. Se comprende la juventud ilustrada nunca olvidará al más docto y bondadoso de sus maestros.

Sobre la visita del Sr. Romero Robledo a los sindicatos detenidos en el Saladero, dice anoche el Correo, periódico ministerial.

«¿Ondavía habría podido pasar, dicen algunos, que, impulsado por su carácter vivo, como se presentó al Saladero, mostrara su consideración al correligionario y amigo y vicepresidente de un comité conservador, Sr. Guirarzo; pero como este hecho ha sido el más oscuro y de menos relieve realizado ayer por el Sr. Romero Robledo; como resultan preferentes y más palpitantes, por el contrario, su ofrecimiento a los sindicatos para defenderlos en el Congreso, su anticipo de 1000 pesetas para reunir la fianza y todas las demás manifestaciones y agasajos de que hallamos periódicos, sin exceptuar los conservadores; como con todo esto se sospecha ha querido buscar el Sr. Romero Robledo popularidad coincidiendo su visita y sus ofertas con otras ofertas y otras visitas de personas todas, o casi todas afiliadas al partido zorrillista; como esta visita, en fin, y tales ofrecimientos envuelven, aunque no se quiera, una censura al poder judicial, que ha procesado a los sindicatos y les ha exigido una fianza, y se oca a tanto o muchos tantos el principio de autoridad, y puede alentar en muchos la idea de resistencia y el afán de la rebeldía, naturalmente la gente se hace cruces y desde ayer no cesa de preguntarse: ¿Cómo? ¿Lo que no han hecho los señores Castelar y Martos, los hombres más esclarecidos de la democracia, lo hace el Sr. Romero Robledo? ¿Cómo? ¿Lo que no han creído conveniente decir periódicos tan liberales como el Imparcial, como el Globo, como el Progreso, lo dice y lo practica el segundo jefe del partido conservador? ¿Cómo? ¿El Sr. Romero Robledo se muestra sobreesentado, cuando está sembrando la paz la junta directiva del círculo Mercantil, compuesta de hombres de todas las ideas y representación directa y autorizada del comercio? ¿El Sr. Romero Robledo, al fin, coincidiendo con el Parnaso, el órgano predilecto del Sr. Zorrilla? ¿A casa era esta la propaganda de que anoche nos hablaba LA CORRESPONDENCIA? Pero resta todavía un punto muy importante. Falta saber si los hombres más autorizados del partido conservador, si especialmente los Sres. Cánovas y Silveira (D. Francisco) aprueban la conducta del Sr. Romero Robledo.»

El Estándarte, en el artículo editorial de anoche, hace las siguientes declaraciones: «La visita del Sr. Romero Robledo a los sindicatos de Madrid, presos en el cárcel del Saladero, es un paso que tiene todo el apoyo y toda la simpatía del partido liberal-conservador y de su ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo. Quien quiera que disienta de esta afirmación, disiente de lo que piensa y aplaude nuestro partido.»

«El partido liberal-conservador considera que solo la ley de imprenta ha debido intervenir en la publicación de los Boletines del sindicato. Si el gobierno no hace caso de esa ley cuando está vigente y en toda su fuerza, ¿por qué han de acompañarle, en las circunstancias difíciles que se crean, el apoyo y las simpatías de los liberales-conservadores?»

Con esto que hemos dicho tiene el gobierno explicada la visita del Sr. Romero Robledo en el día de ayer a la cárcel del Saladero; visita en la que el partido liberal-conservador y de su ilustre jefe, con quien está el señor Romero Robledo íntima y afectuosamente unido.»

Declaración de la Epoca en las cuestiones del sindicato madrileño:

«Hemos combatido severamente, y desde el primer día, los proyectos del señor ministro de Hacienda; espasmos ántes que nadie nuestra opinión contraria a los aplausos que entonces les prodigaban los que no los habían estudiados, y ahora se muestran tan opuestos como entonces favorables. No hemos cesado en nuestra oposición, aun después de convertidos en leyes, guardando a estas el debido respeto, y combatiendo su aplicación, que creíamos y creemos fuera del espíritu y letra de la ley. Pero de ahí a aprobar, y mucho menos a aplaudir resistencias abiertas a la ley, y la sublevación moral contra todo gobierno, hay una distancia que no nos es dado franquear.»

Somos ante todo hombres de gobierno; miramos, no solo a lo presente, sino también y muy principalmente a lo porvenir, en la seguridad, en la plena y absoluta seguridad de que no tendremos por que arrepentirnos de nuestra actual conducta; de que lo que hoy hemos servido al sólido y robustísimo fundamento de nuestra autoridad en lo sucesivo, y de que al defender en su día a los gobiernos conservadores, cuando se trate de imitar lo que hoy se hace y se quiere recoger el fruto de la semilla arrojada, nadie, absolutamente nadie podrá devolvérnos como argumento frases ni palabras que hoy empleáramos en defensa de lo que nuestros principios nos prohíben defender.»

Telegramas de Leon, dan noticia de que a las cuatro y enarenta y cinco de la tarde de ayer quedó detenido el tren número 111, en el kilómetro 243 contiguo a la estación de San Miguel de las Dueñas, a consecuencia de un desprendimiento de 30 metros cúbicos de piedra. La vía quedó restablecida a las ocho de la noche.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 83-51.—Id. 5 por 100 117-40.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 26-78.—Idem interior, 00-00.—Deuda amortizable exterior, 45-00.—Obligaciones de Cuba, 48-75.—Consolidados ingleses, 100-00. Última hora.—3 por 100 exterior, 26-13-17.—Idem interior, 25-13-17.—Deuda amortizable exterior, 45.—Obligaciones de Cuba, 500.

Londres, 3. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 26-7-8.

Roma, 3 (recibido el 4). Mr. Greppi, ministro de Italia en Madrid, irá probablemente a la embajada de Constantinopla, sustituyéndole en Madrid el baron Blanc.

Berlin, 4. El Banco del imperio ha reducido el descuento a 4 1/2.

Tunex, 3. Las tribus leales establecidas cerca de Gafsa batieron a la tribu rebelde de Hammama, dando muerte a 50 hombres.

Los puestos importantes están ocupados por los indígenas leales a Francia.

Las noticias de la regencia son en general muy buenas, habiéndose dis-

puesto que dos batallones regresasen a Francia.—Laba.

El aumento en los cupos de consumos en la provincia de Orense asciende a dos millones de reales.

Nuestro corresponsal de Lorida nos dice con fecha 2:

«Han tomado posesion de sus nuevos destinos los Sres. Crespo y Bolívar, interventor y administrador de impuestos respectivamente de la delegación de Hacienda de esta provincia.»

«El Sr. Somogyi, dignísimo gobernador civil de la provincia, ha circulado las órdenes más terminantes para que la vigente ley de caza se cumpla con la mayor escrupulosidad.»

«Después de los incendios de estas importancia que en pocos días han tenido lugar en los pueblos de Viella y Loses, acaba de comunicarse al gobierno de provincia la triste noticia de que por consecuencia de otro incendio habido en la villa de Aredó, han sido pasto de las llamas siete casas y ocho cuartos, pereciendo algunas reses, pero sin tener que lamentar desgracias personales.»

«La importantísima noticia que nos comunicó el telégrafo de que la junta facultativa de obras públicas del ministerio de Fomento había informado favorablemente la concesion del proyecto ferro-carril por el Noguera-Pallares, ha producido en este vecindario un gran entusiasmo.»

«Los últimos mercados de cereales se han visto favorecidos por un gran número de vendedores, siguiendo los precios con marcada tendencia al alza.»

Afirmación del Eco de Madrid: «Circula el rumor de que el señor ministro de Ultramar piensa contratar un empréstito con destino a Cuba.»

Podemos asegurar que si el señor Leon y Castillo ha pensado en tal cosa, ni hay motivo para ello.»

La Correspondencia Militar consigna el siguiente hecho, llamando la atención del gobierno:

«Por dónde se figuran los dependientes de puertos que tienen derecho a detener una fuerza armada que va con un oficial a la cabeza, con pretexto de reconocer si las botas de vino que reglamentariamente una tropa llevan ó no llevan líquido dentro?»

Sin duda se figuran que están autorizados para ello, porque los empleados en la puera de San Vicente se propusieron llevar a efecto ese registro, que impidió el oficial cumpliendo con su deber.»

Su Santidad ha concedido el título de conde de Añorga a D. José Antonio Pinto y Añorga, súbdito español, según anuncia hoy la Gaceta.

El ministerio de Gracia y Justicia aprobó el desistimiento que el conde de Casca-Canterac ha hecho de la Carolina Canterac y Domínguez, en favor de su hijo D. José de Lesada y Canterac; y mandando que, previo pago del impuesto especial establecido, se espida a esta real carta de sucesion en la mencionada dignidad, por fallecimiento de su tío D. José.

Los sindicatos presos en el Saladero han dirigido al círculo Mercantil la siguiente comunicación:

«CÁRCEL DEL SALADERO, 3 de marzo. A la junta general del círculo de la Unión Mercantil.»

Nuestros siempre estimados y queridos compañeros: En la Memoria que anoche presentó la junta directiva a la general del círculo de la Unión Mercantil hemos leído con sorpresa un párrafo en el cual se consigna que los individuos que pertenecieron a la junta directiva del sindicato madrileño aceptaban las bases propuestas por el gobierno para la transacción del debateido asunto de los gremios, lo cual ha sido, sin duda, una mala interpretación acogida por parte del dignísimo secretario de ese círculo, que tuvo la amabilidad de hacernos una visita, que le agradecemos en extremo.

Lo hacemos así constar cerca de nuestros compañeros, para que los hechos queden en su verdadero lugar.

Saludamos a Vds. sus afectísimos amigos que besan sus manos.—Sebastián Maltrana.—Mamerto Sopeña.—Santiago Gutiérrez.—Miguel Guirarzo.—Cristóbal Martín Rey.—Miguel Perillán García.—Eugenio García Regulez.—José Fernández Villanueva.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio: a doña María Gil Dolz y Peyró, hija del difunto conde de Albalat, con D. Pascual Pérez y Vidal; a doña María Jesús Allende Salazar; y Muñoz de Salazar, hija del conde de Montefuerte, con D. Antonio Comay y Crooks; a doña María de la Encarnación Fernández de Córdova y Carondelet, hija del marqués de Mirabel, con D. Manuel González de Castejón y Elío, hijo del difunto marqués del Vaillón; D. Teófilo Moriones y Salvatierra, hijo del difunto marqués de Orcoyuela; con doña Eugenia Larraza y Morono; a doña María de los Dolores Elduayen y Martínez, hija del marqués del Pazo de la Merced, con D. Miguel López de Carrizosa, hijo del marqués de Casapavón; a D. Francisco Villalón y Villalón, vizconde del Parque, con doña María del Amparo Vargas y Vargas; a doña María de los Angeles Bernar y Llaçer, hija del conde de Bernar, con D. Manuel Allende Salazar y Muñoz de Salazar, hijo del conde de Montefuerte; a doña Isabel Prim y Aguirre, hija de la duquesa de Prim, con D. Antonio de España, de Heredia y Livermore; y a D. Antonio Guillaumas y Castañón, marqués de Campo-Fertil, con doña María Ciriaça Villete y Lallemand.

La Gaceta publica hoy los siguientes nombramientos de gobernadores que ya hemos anunciado.

De la Corona, D. Francisco de Paula Banquells y Rascon, que lo es de Murcia; de Murcia, D. Joaquín Baiza, que lo es de Jaén; de Jaén, D. Ramon Serrano y Coello, que lo es de la Corona; de Alicante, D. Juan Lopez Somalo, que lo es de Avila; de Avila, D. Pelayo Gonzalez de los Rios, jefe de administracion cesante, y de Cuenca, D. Antonio María Quintana, ex-gobernador cesante.

Han sido admitidas las dimisiones presentadas por el gobernador de Alicante D. Francisco Javier Sarmiento y Neda de Cuenca D. Rafael Fernandez Neda.

El ministro de Ultramar publica hoy en la Gaceta dos reales decretos, el primero admitiendo la dimision del cargo de director general de administracion civil de Filipinas a D. Manuel de Moraza, y el segundo nombrando para esa vacante al diputado a Cortes D. Manuel Gonzalez Llana.

Ha quedado vacante el distrito electoral de Dolores, provincia de Alicante, por haber admitido un cargo en Filipinas el diputado que le representaba en el Congreso.

Por fallecimiento del marqués de Legarda se ha espedido el título correspondiente y carta de sucesion a su hermano D. José de Esquivel y Ruiz y por igual causa a D. Joaquín Alvarez de Toledo en el título de marqués de Molins. El sobrino del señor duque de Gor, D. Mariano Alvarez Bohorques, ha sucedido a su tío en el título y grandeza de España.

Por fallecimiento del marqués del Mérito se ha espedido real carta de sucesion a favor de su hijo D. José Lopez Carrizosa y Garvey.

Anoche ha fallecido el vicepresidente de la Asociación del Arte de Imprimir y de la seccion de socorros de la sociedad El Fomento de las Artes, D. Francisco Vilar y Elizalde. Ese honrado y antiguo tipógrafo, modelo de trabajadores, dejó un nombre por todos respetado.

El Imparcial considera excesivos los cupos de consumos señalados a los pueblos, y desearia que no fuese obligatorio el encabecamiento, como no lo es en las capitales de provincias y en los

tres puertos de Cartagena, Gijón y Vigo.

Dos periódicos, uno democrático y otro conservador, se lamentan de la concesion de créditos extraordinarios, como el otorgado ayer al ministerio de la Gobernacion para la carcel-modelo a fin de haber sido aprobados los presupuestos por las Cortes.

El gobierno se halla dispuesto a aceptar en el acto todas las interpretaciones que formulen los señores diputados y senadores.

El Estándarte llama a la cárcel del Saladero la carcel más inmunda de España.

Pronto desaparecerá.

Hemos tenido ocasion de presenciar las subastas de los Docks de Madrid, y creemos constituyen un adelanto conveniente para las transacciones mercantiles de esta plaza.

Dice el Imparcial que el autor del atentado contra la reina Victoria ha sido preso provisionalmente en la Torre Bisolphi. Está incomunicado, y ha declarado a los agentes que le capturaron que pertenece a una sociedad secreta, cuyo nombre no quiso decir, y que se propone la estincion de los reyes.

Windsor es una poblacion situada a 35 kilómetros de Londres, y una de las residencias favoritas de la reina Victoria.

En 1853, mientras la soberana vivia en el suntuoso castillo de Windsor, ocurrió un incendio, cuyos daños se elevaron a la suma de 80000 libras esterlinas.

Immensa ha sido la sensacion que produjo en Londres la noticia del atentado.

S. M. la reina Victoria siguió su viaje a Londres sin novedad ni dar muestras de susto. Dijo al jefe del piquete: «Que no maltrate a ese desventurado (refiriéndose al autor del atentado).»

En Londres ya había llegado la noticia cuando la reina Victoria. Immensa concurrencia llenaba la estacion y prorrumpia en vivas y hurras.

El proceso se sigue con gran actividad; será cuestion de dias su fallo.

Telegramas de la prensa inglesa dicen con referencia a las declaraciones del autor del atentado que ha dado señales de enagenacion mental.

Se llama Roderick Maclean-Sobis, y ha sido comisionista de una fabrica de bujias en el condado de Kent. Vivió seis años en el Norte de América, y lleva dos sin ocupacion. Habia contraído algunas deudas. En el bolsillo del sobre todo que tenía puesto cuando cometió el atentado se le halló un retrato de Guiteau. Una vez detenido dijo que se resignaba con su suerte y la tenía por buena. Maclean lleva barba, y lleva pendiente del cuello una medalla de una sociedad humanitaria.

La Agencia Fabra, por su parte, nos transmite hoy los siguientes detalles referentes al atentado:

«Londres, 3 (recibido el 4). Se han cometido algunas inexactitudes por parte de los periódicos ingleses al referir las declaraciones del reo Maclean.

Interrogado hoy por el magistrado, se ha mostrado muy frío.

Ha dicho que la miseria le había impulsado al crimen.

Ha añadido que no queria mal a la reina, y que en prueba de ello había disparado al aire.

Se ha acordado tener al reo en observacion y no interrogarle de nuevo hasta el día 10.

Maclean es un hombre de unos 27 años, de estatura mediana, bastante delgado.

Habia ido a Windsor a pie desde Londres, donde residia.

No se le ha encontrado dinero alguno.

No llevaba sobre sí más que un revólver nuevo y 14 cartuchos con bala.

En Windsor habia alquilado una pequeña habitacion.

Se duda de que esté loco como se supuso al principio.

La reina pasó muy bien la noche, sin que le ocurrido ayer haya afectado su salud.

El ministro Mr. Harcourt, contestando en la Cámara de los comunes al jefe de la oposicion conservadora mister Northcote, ha dicho que nada tenía que añadir a los detalles relativos al suceso de ayer declarando que la salud de la reina no habia sufrido menoscabo. (Grandes aplausos.)

El gobierno ha aprobado la cesion que del título de conde Berantevilla ha hecho su poseedor D. Pedro Fernandez de Córdova, marqués de Mirabel, en favor de su hija única doña Encarnación Fernandez de Córdova y Carondelet.

Se ha dispuesto que se espida a favor de D. Carlos María Stuard y Portocarrero, duque de Flusscar y grande de España, real carta de sucesion en los siguientes títulos: duque de Berwick, Alba, Liria y Olivares; marqués del Carpio, Villanueva del Rio, Elche, Mota, Tarazona, San Leonardo y Coria y conde de Lemus Mouterey, Villalba, Fuentes, Ayala, Gelvez, Osorno, Andrade y Lerin; pero entendiéndose en cuanto al duque de Olivares, con la denominacion de conde-duque de Olivares.

La grandeza de España que se concedió a D. Fermín Collado y Echague ya unida al título de marqués de La Laguna.

El gobernador de Valencia ha disuelto el sindicato de Alcaira.

La comision de propaganda del partido monárquico democrático se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Márquez Navarro, acordando, despues de otros asuntos, reunirse el lunes próximo en sesion extraordinaria, para la disension de algunas proposiciones de suma importancia presentadas por los Sres. Vicent, Ruiz, Marquez y Berreuce.

Dice el Globo que anoche, y en ocasion en que iba por la plaza Mayor un señor brigadier y título de Castilla, se vio acometido de un accidente apoplético, cayendo al suelo. Su estado no le permitió apreciar el tiempo que allí estaria, aunque es de suponer que no fuera mucho, en sitio tan concurrido; pero si el suficiente para que un mal portador de monedas con todos los valores que llevaba, la petaca y cuantos objetos de algun valor le halló encima.

El caso no pudo aprovechar mejor el tiempo.

Es probable que hoy se celebre en Londres una reunion de tenedores de deuda española, quienes se ocuparán en las gestiones hasta ahora practicas para llegar a un arreglo.

Dice un periódico que una comision del comercio de Guadalajara ha venido a Madrid a visitar a los sindicatos presos en el Saladero.

La mayoría de la prensa asegura que será elegida en el círculo Mercantil una junta directiva de conciliacion para que no haya vencedores ni vencidos.

Hoy publica la Gaceta los siguientes telegramas oficiales relacionados con el viaje de S. M. y A.:

«Minas de Riotinto, 3, 4 m.—Al escelentísimo señor presidente del Consejo de ministros el ministro de Marina.

A las diez llegamos a estas minas habiendo sido recibido S. M. en todos los pueblos del tránsito con entusiastas aclamaciones imposibles de describir. En este momento sale S. M. a visitar las minas.»

«Minas de Riotinto, 3, 2 t.—Al escelentísimo señor presidente del Consejo de ministros el gobernador civil: «S. M. el rey ha recorrido las minas, siendo aclamado calorosa y constantemente por los 1200 obreros que trabajan en las mismas. Durante cuatro horas recorrió S. M. 50 kilómetros del ferro-carril minero, visitando detalladamente la cimentacion, calcinacion, almacenes y nuevo filon. Al visitar la

LA DUQUESA DE NEMOURS.

de nuevo, señora, yo seré el leñador, si vos me entregáis el hacha.

El prudente rey Luis XI, hacia todo lo que su hija quería, y se dirigió al día siguiente al castillo de la Marche, donde su prima, la duquesa de Nemours, vivia sola y ya como viuda; el señor Oliverio de Gravielle acompañaba al rey, como hemos visto.

Tratabase de preparar el hachazo consabido. Pocos meses ántes, desde el fondo de su jaula el desgraciado duque de Nemours habia hecho llegar una carta a la duquesa Isabel, en la cual le decia pusiera en lugar seguro a Juan de Armagnac, su hijo y su heredero.

La duquesa, obediente, habia hecho desaparecer a su hijo, que los comensales del hotel de la Marche no habian vuelto a ver desde entonces; sin embargo la pobre madre no podia prescindir de ver a su hijo, y más de una vez se la habia visto, cuando cerraba la noche, franquear el puente levadizo solo, lo que hacia suponer que el duque niño no estaba lejos.

La visita del rey Luis tenía dos motivos: el primero, como era del parecer de Mad. Ana, su hija, trataba de poner en practica la teoria de la encina y del hacha, queria desde luego sacar a su primo el duque de Nemours de la fortaleza legal, donde se defendida por el silencio, fortaleza que sus parlamentarios no podian forzar, y queria además, conquistando la confianza de su prima, saber dónde ocultaba al joven duque Juan.

Era muy fuerte aquel rey diplomático contra una pobre mujer que no tenía desconfianza: habló de los lazos de la sangre, y la joven duquesa creyó que Dios habia tocado su corazón; lloró al escuchar las nobles promesas del rey, y una hora despues que el cortejo real habia pasado el puente levadizo, el pequeño Juan de Armagnac volvía, a vista de todo el mundo, a entrar en la casa paterna. Al mismo tiempo, el duque de Nemours recibía en la Bastilla una carta, en que la duquesa Isabel le participaba la clemencia del rey, suplicándole que confiase en ella e hiciese amplias confesiones.

Jacobito estaba ya debilitado por tan larga cautividad, confió en las palabras del soberano, hizo revelaciones, y el proceso cambió de aspecto y avanzó rápidamente al desenlace.

El rey habia prometido absolucion completa, y en el caso de que los jueces no quisieran absolverle ayudar el mismo la fuga del noble cautivo.

III. Manso cordero.

Era el 4 de agosto de 1477, habia hecho un día de calor sofocante, y la mayor parte de los soldados del castillo de Armagnac habian ido a remojarse en la granja y a tomar el fresco a la taberna de la Pavot, que llevaba por muestra el escudo del duque de Nemours.

Pavot, el marido de aquella reina, no tenía opiniones políticas; pero la Pavot era una Armagnac furiosa, y habíase dicho que aun vivia en los tiempos de Perrinet Leclere, según declamaba contra los borgoñones, que ya no existían.

A demás del calor excesivo que hacia, los soldados y la servidumbre de la Marche tenían aquel día motivos de cansancio, y todo eran rumores detras de los altos muros del castillo, porque el triste drama de que era víctima Jacobito de Armagnac debia tener su desenlace aquella noche.

Todo aquel día los caballos de la casa habian galopado entre el castillo y la Bastilla, entre la Bastilla y el palacio de San Pablo, donde residia Luis XI por aquella época.

«Yo digo, viva el rey,—esclamó la Pavot que servia vino a la randa,—y hace mucho tiempo que no lo

he dicho; pero hoy lo digo, porque nuestro señor va a volver y los soldados de Armagnac volverán a tener escudos en su escarcela.

«Justo, y de la escarcela de los soldados—interrumpió Marmaron, un arriero que bebía y juraba bien;—los escudos se deslizarán al cajon de la madre Pavot.

«¿Y no estarán allí mejor que en tu escarcela patada?—esclamó alegremente la tabernera,—pero por Dios vivo que no ha de ser hoy cuando se llene el cajon de la madre Pavot, hoy se bebe aquí gratis para celebrar la vuelta del señor duque.

Soldados y servidores esciámaron en coro:—¡Viva la madre Pavot!

«Lo que me hace reír,—esclamó esta apurando su taza,—mejor que cualquier soldado, es que el hermano Oliverio de Gravielle se quedará con un palmo de nariz; le habian prometido que seria duque de Nemours, ¿no lo sabeis?»

«Si, sí,—repuso Maese Claudio el despensero de Armagnac,—nos habian dicho algo parecido.

Pavot abrió la boca para ocluir una frase, pero su mujer se lo estorbó diciendo:

«¡Calla, calla! He ahí al guarda-bosque Bonifacio, que viene con su carga de caza, como en los buenos tiempos. Y Orillon, el pescador, que trae carpas y peces del Sena. ¡Lorado sea Dios! Cuando las chineas lueban, la alegría reina en la casa. Un trago al pasar, Bonifacio; otro tó, Orillon.

El guarda-bosque y el pescador detuvieronse a la puerta de la taberna y entraron para hacer el partido a la madre Pavot, que cada vez que obsquiaba a uno de sus comensales apuraba su trago y su alegría no reconocía límites.

«¡Armagnac, Armagnac!—gritaba.—¡Viva el rey! ¡Honor a mi patrona y a todos los santos! Creo que obligaria a brindar conmigo al mismo hermano Tranquilo, si no estuviera metido en algun rincón con sus viejos programos.

El nombre del hermano Tranquilo produjo cierta sensacion en la asamblea.

Claudio el despensero soltó su taza sobre la mesa, y dijo:

«A la verdad que no he visto a ese pajarraco desde esta mañana.

«¡Pájaro de mal agüero,—murmuró Bonifacio.—¡Habeis visto cómo ha cambiado desde que el niño duque ha vuelto al castillo?»

«Escuchad,—esclamó Marmaron el arriero,—el duque, nuestro señor, le pegaba sin piedad; y al pensar que va a volver le duele en las costillas y no sabrá donde meterse.

Rieronse todos, pero parecia que al desden que inspiraba el nombre del hermano Tranquilo, iba unido un ligero temor.

Desde que el niño heredero habia vuelto al castillo, la conducta del joven preceptor habia cambiado visiblemente; fijaba a veces en el niño miradas estrañas, y la vispera, mientras Juan de Armagnac estaba encerrado con su preceptor, habiase oido gritar al niño: «Guillermo de Soles con algunos de los criados y encontraron al niño Juan llorando y tratando de defenderse contra el hermano Tranquilo, que tenía en la mano un punzon de acero, y sobre la mesa habia un frasquito de licor rojo que parecia sangre; el niño mostró llorando su pecho, y Guillermo de Soles vino bajo su camisa abierta pinchando recientes dispuesos con un dardo de orlan, y que parecían haber querido causar con auxilio del licor rojo.

Pur este hecho, Guillermo de Soles aplicó al hermano Tranquilo unos cuantos lapos con su espada, de plano.

Pobre hombre!—dijo la Pavot encojéndose de hombros,—la verdad es que no ha reventado la pólvora, como suele decirse, y vayan al diablo los que la

inventaron! ¡Porque gracias a ella, los soldados, en vez de lanzas, Dios sabe lo que tendrian que llevar. ¡Armagnac, Armagnac! Bebe como los otros, Pavot, hombre mio; ¡si hay para todos! En cuanto al hermano Tranquilo, ¡pobre hombre! He visto su brazo y sus hombros más de una vez negros por los castigos del duque; verdad es que es torpe ignorante, aunque sabe leer y escribir y el latin que dicen en la misa.

«Es colarde como una liebre,—dijo Marmaron.—Y además idiota,—añadió Pavot.

«Será todo lo que quieras,—dijo la tabernera;—pero es bueno como el pan, un manso cordero.

En este momento el galope de un caballo resonó en las piedras del camino, y oyose el chasquido del látigo de su postillon.

«Nicolás, Nicolás,—esclamaron todos,—el correo Nicolás que viene de Noyon.

El correo echaba ya pié a tierra, y la inagotable Pavot se adelantaba a él con una taza llena de vino.

«Ya me decía yo a mí mismo por el camino,—esclamó el postillon,—que os encontraría en la puerta con la taza en la mano; no hay otra como vos, madre Pavot.

Ayudó la taza de un sorbo, abrazó y besó a la tabernera, y dijo con gravedad:

«Todo esto va con buena intencion, padre Pavot. El tabernero hizo una seña de asentimiento, y todos esclamaron:

«¿Que noticias traes, Nicolás?»

«Que el duque, nuestro señor, está en camino para Paris.

Hubo un ¡hurra! general, y la cofia de la madre Pavot fue arrojada al aire.

«¡Ah, lo Dios!—esclamó frenética de alegría.—¡Ah, lo Dios! que vuelven los buenos tiempos!

«En cuanto a eso nada sé,—esclamó Nicolás.—Guillermo de Soles que queda allí abajo, me ha dicho: Nicolás, monta a caballo y revienta si es preciso, para llegar al palacio antes de la noche, y dile a la duquesa que todo va bien, que tengo el mio dispuesto y que nuestro señor te sigue a una hora de distancia; esto es todo lo que sé.

Ayudó otra taza mientras los soldados comentaban su mensaje, y dijo a la tabernera:

«¿Y a quién llamabais, pobre cordero, cuando yo llegué, madre Pavot?»

solacion, entró en una vivienda de obreros, con los que convivió estabilmente...

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

En Valladolid, doña Higinia Fernandez, esposa de D. Felipe Valladares, y doña Concepcion de San Jerónimo, esposa del coronel-comandante militar de Ronda D. José María Pascual en Badajoz el notario D. Vicente del Pozo y Beniz; en Pontevedra, don José María Lopez; en Ateca, el jefe de la estación telegráfica D. Andrés Romero; y en Oviado, el aboado y oficial de la delegación de Hacienda D. Manuel Sanchez Guerrero.

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

En Valladolid, doña Higinia Fernandez, esposa de D. Felipe Valladares, y doña Concepcion de San Jerónimo, esposa del coronel-comandante militar de Ronda D. José María Pascual en Badajoz el notario D. Vicente del Pozo y Beniz; en Pontevedra, don José María Lopez; en Ateca, el jefe de la estación telegráfica D. Andrés Romero; y en Oviado, el aboado y oficial de la delegación de Hacienda D. Manuel Sanchez Guerrero.

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

En Valladolid, doña Higinia Fernandez, esposa de D. Felipe Valladares, y doña Concepcion de San Jerónimo, esposa del coronel-comandante militar de Ronda D. José María Pascual en Badajoz el notario D. Vicente del Pozo y Beniz; en Pontevedra, don José María Lopez; en Ateca, el jefe de la estación telegráfica D. Andrés Romero; y en Oviado, el aboado y oficial de la delegación de Hacienda D. Manuel Sanchez Guerrero.

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

En Valladolid, doña Higinia Fernandez, esposa de D. Felipe Valladares, y doña Concepcion de San Jerónimo, esposa del coronel-comandante militar de Ronda D. José María Pascual en Badajoz el notario D. Vicente del Pozo y Beniz; en Pontevedra, don José María Lopez; en Ateca, el jefe de la estación telegráfica D. Andrés Romero; y en Oviado, el aboado y oficial de la delegación de Hacienda D. Manuel Sanchez Guerrero.

La prensa de Valladolid dedica hoy sentidas frases con motivo del fallecimiento del presidente de la audiencia...

El magisterio ha perdido un digno funcionario. El Sr. Rio murió a las doce y media...

Acaba de publicarse un folleto titulado 'La reconstrucción en Cuba, trabajo debido a la pluma del coronel...

El embajador de Francia ha puesto en conocimiento del gobierno el fallecimiento del demente Guillermo...

Un telegrama de Barcelona participa haber llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Santander.

En los tres primeros días de recaudación, se ha hecho efectiva en Santander mas de la tercera parte de la contribución industrial.

Algunos gremios han satisfecho por completo la contribución. A la una y media de esta madrugada...

En la tarde de hoy se ha recibido el siguiente telegrama: Sanlúcar, 4 (12 m.). S. M. el rey acaba de desembarcar en esta provincia de Huelva, sin novedad.

El Sr. Soriano, individuo del comité, declaró que estaba completamente identificado con el partido formado...

Seguidamente hicieron uso de la palabra los Sres. Rubio, Rada, Calvo Nieto y otros que no recordo, y por último, el señor marqués de Sardoal...

El Sr. Moret, dirigiéndose al público con voz segura, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sublimes pensamientos...

Reinó el mayor orden durante la reunion que terminó a las once de la noche. El banquete se celebró el martes 28...

La mesa estaba elegantemente dispuesta; asistieron más de ochenta comensales. El menú fue selecto, servido por los dueños del restaurant La Perla.

Al desatarse el Champagne comenzaron los brindis; en este momento se llenó la sala de espectadores, ascendiendo estos a unos 400 próximamente.

Brindaron los Sres. Aranda, Angulo, Leal de Ibarra, Alvarez, Cienfuegos, Soriano, Dominguez, Lopez Fernandez, Ponce, Mendez, La Chica, Ganero, Conde de Benalúa, Caracul, marqués de Sardoal, y por último, el Sr. Moret...

El banquete terminó a las cinco, en medio de vivas a S. M. el rey y a don Segismundo Moret. Reinó orden completo.

Después del banquete fueron obsequiados los Sres. Moret y marqués de Sardoal con una brillantísima serenata. L. O.

Telegrafía de Huelva esta madrugada. S. M. el rey ha dormido a bordo de la goleta Ligera. Al amanecer saldrá para Sanlúcar. La despedida de Ríotinto ha sido importante por lo conmovedora...

Varios jóvenes de la aristocracia se hallan en una propiedad que tiene en Sierra Morena el Sr. Calderon, invitado por esta a una partida de caza. Entre ellos se encuentra el duque de Tamames...

Varios de estos, para hacer ruido y gozar con la sorpresa que los demás experimentaban, hacen estallar petardos que iban previstos; uno de dichos aparatos hizo explosión precisamente al pisarle el duque de Tamames, quien sufrió en una pierna una herida de bastante gravedad, según parece.

La noticia se supo en Madrid por telegrama pocas horas después de ocurrido el accidente. El señor duque de Tamames sigue, según nuestros informes, bastante mejorado.

Dice un periódico que el redactor de la Vanguardia, Sr. Ramos, hará hoy efectiva la multa de 125 pesetas, impuesta por el juzgado municipal de la Audiencia.

Resultado por el señor ministro de la Guerra hacer por cuenta de dicho departamento una tirada de 3000 ejemplares de las Noticias del arte militar...

Una barca pescadora de Cambrils, tripulada por seis hombres, que buscaban un refugio contra el fuerte viento reinante, zozobró a la boca del puerto de Tarragona.

Dos de los tripulantes desaparecieron entre las olas y otro fue arrojado vivo sobre las piedras de la escollera. El comandante de marina, con riesgo de su vida, intentó salvarle, mas sus esfuerzos fueron inútiles a causa de un nuevo golpe de mar.

Se han dictado medidas para aminorar los efectos del siniestro en las familias de los naufragos. Carece de todo fundamento la noticia de que en el seno de la junta encargada de estudiar las reformas administrativas...

El tren-correo de Andalucía ha llegado hoy a Sevilla con tres horas de retraso. Han fallecido: En Valladolid, doña Higinia Fernandez...

En Valladolid, doña Higinia Fernandez, esposa de D. Felipe Valladares, y doña Concepcion de San Jerónimo, esposa del coronel-comandante militar de Ronda D. José María Pascual en Badajoz el notario D. Vicente del Pozo y Beniz; en Pontevedra, don José María Lopez; en Ateca, el jefe de la estación telegráfica D. Andrés Romero; y en Oviado, el aboado y oficial de la delegación de Hacienda D. Manuel Sanchez Guerrero.

Los suscriptores pueden dirigir sus pedidos en la forma indicada, sin necesidad de enviar por ahora cantidad alguna, con expresion del nombre y dos apellidos del peticionario, arma y clase a que pertenece, cuerpo o situacion en que se halla, para evitar equivocaciones. Asi disfrutaran de la rebaja de precio acordada, contribuyendo, ademas al enaltecimiento de la noble carrera de las armas, pues honrando a los que brillaron por su distinguido talento se honra tambien a cuantos hoy forman parte de la patria. Los pedidos hechos hasta ahora ascienden a 1003 ejemplares. La sala de la criminal de la audiencia de Valencia ha dictado sentencia en la causa celebre instruida en el juzgado de primera instancia de Elche, contra Josefa Serrano, por haber arrojado al rostro de Isal el Arzobispo un...

